

两会·声音 2021

共创中华民族伟大复兴的美好未来

坚持爱国者治港 确保香港长治久安

马逢国代表(全国人大香港代表团团长)

从制度上全面落实“爱国者治港”，确保香港社会始终朝着正确的方向发展，成为香港的当务之急

我们为过去一年所取得的伟大成就感到鼓舞，更为国家发展新的宏伟蓝图倍感振奋。我们要大力发扬习近平主席所倡导的孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，在“十四五”开局之年不懈努力，为国家和人民作出新的贡献。

香港社会要在继续控制疫情、恢复被“黑暴”加疫情双重摧残的经济的同时，进一步全面落实“爱国者治港”原则，确保“一国两制”实践行稳致远和香港社会的长治久安。

习近平主席在听取香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度述职报告时强调，香港由乱及治的重大转折，再次昭示了一个深刻道理，那就是要确保“一国两制”实践行稳致远，必须始终坚持“爱国者治港”。全国政协副主席、国务院港澳办主任夏宝龙日前在有关研讨会上指出，“爱国者治港”是“一国两制”方针的核心要义。只有做到“爱国者治港”，“一国两制”方针在香港才能得到全面准确贯彻落实。

近几年来，特别是2019年香港发生“修例风波”以来，反中乱港势力和本土激进分离势力公然鼓吹“港独”等主张，通过香港特别行政区选举平



台、立法会和区议会会议事平台或者利用有关公职人员身份，肆无忌惮进行反中乱港活动，极力瘫痪香港特别行政区立法会运作，阻挠香港特别行政区政府依法施政；策划并实施所谓“预选”，妄图通过选举掌控香港立法会主导权，进而夺取香港管治权。

这些乱象表明，香港现行的选举制度机制存在明显的漏洞和缺陷，为反中乱港势力夺取香港特区管治权提供了可乘之机。如果不及时堵塞漏洞、拨乱反正的话，不仅无法确保“爱国者治港”，而且香港社会难以确保长期繁荣稳定及长治久安。因此，从制度上全面落实“爱国者治港”，确保香港社会始终朝着正确的方向发展，成为香港的当务之急。

作为港区全国人大代表，我们坚决支持通过制度建设落实好“爱国者治港”原则，确保从政者和参选人都是爱国爱港人士。只有这样，才能确保香港特区在任何时候都能坚守“一国两制”，在谋取自身发展的同时，更好地融入国家发展的大局。

本报记者 连锦添 殷鹏整理

续写澳门特色“一国两制”成功实践新篇章

刘艺良代表(全国人大澳门代表团团长)

始终坚持“爱国者治澳”根本原则，稳步推进特区各项建设，积极融入国家发展大局

2020年是澳门极为艰难且不平凡的一年，新冠肺炎疫情给澳门带来前所未有的考验。在中央政府的大力支持下，澳门特区政府果断采取一系列抗疫措施，广大澳门居民无私奉献，取得来之不易的抗疫成效。截至2021年3月1日，澳门已连续337天无本地病例报告，零死亡病例、零社区传播、零医护人员感染。

2月6日起，国药集团灭活疫苗分批运抵澳门，支持开启了澳门疫苗接种计划，广大澳门居民对国家强大的科研实力倍感自豪，对澳门经济社会发展信心满怀。

习近平主席高度重视和关心澳门经济适度多元发展。推动经济适度多元发展，加快优化澳门经济结构的具体方向及措施，已成为澳门特区政府和澳门社会的普遍共识。澳门作为粤港澳大湾区四个中心城市之一，积极参与粤港澳大湾区建设特别是横琴粤澳深度合作区建设，积极融入国家发展大局，必将补齐人力资源不足、市场规模有限、经济结构单一等短板，逐步实现经济适度多元发展。



今年是“十四五”开局之年，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，将为澳门发展带来诸多机遇。澳门特区政府行政长官贺一诚表示，要不断增强澳门畅通国内大循环、联通国内国际双循环的功能，在推动自身经济复苏的同时为国家对外开放和高质量发展作出贡献。澳门需要准确把握自身角色和定位，发挥独特优势，既要

加快联通内地市场，促进人员、货物、资金等要素高效便捷流动，融入国内大循环，也要充分发挥“一国两制”制度优势和中西文化交融优势，在国际循环中发挥双向服务平台的作用。

澳门的实践证明：回归让澳门更美好；祖国好，澳门更好。面对新的形势和任务，澳门必将全面准确贯彻“一国两制”方针，坚决维护宪法和澳门基本法确定的特区宪制秩序，坚决维护中央对特区的全面管治权，始终坚持“爱国者治澳”根本原则，稳步推进特区各项建设，积极融入国家发展大局，续写澳门特色“一国两制”成功实践新篇章。

本报记者 毛磊 殷鹏整理

为广大台胞提供更多发展机遇

黄志贤代表(全国人大台湾代表团团长)

“十四五”经济社会发展的宏伟蓝图已经铺开，这是两岸同胞共同的光辉前景、共同的历史机遇

2021年是中国共产党成立100周年，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，全面建设社会主义现代化国家新征程正扬帆起航。在祖国改革开放的大潮中，在脱贫攻坚的道路上，在推动中国特色社会主义伟大事业的进程中，在中华民族实现伟大复兴中国梦的征途上，台湾同胞从未缺席。他们用实际行动

谱写着一曲又一曲现实版的《爱拼才会赢》，为祖国的发展繁荣持续贡献力量。“十四五”经济社会发展的宏伟蓝图已经铺开，这是两岸同胞共同的光辉前景、共同的历史机遇。

中华全国台湾同胞联谊会台湾同胞爱国民众团体，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述，贯彻执行党中央对台大政方针，是党和政府联系和团结广大台湾同胞的桥梁和纽带，承载着组织广大台湾同胞充分发挥作用的职责与使命，在推动两岸交流合作中发挥了积极作用。

目前，全国人大、全国政协以及地



方各级人大、政协台籍代表委员近千人，代表广大台湾同胞参与国家政治生活，行使政治权利。这充分体现了党和政府对台湾同胞的关心和重视，对台湾同胞享有政治权利的尊重和保障。长期以来，各级台籍人大代表、政协委员通过调研、座谈等形式，认真倾听台胞心声，积极征求意见建议，协助广大台湾同胞在

祖国大陆施展才华、实现抱负、落地生根。台籍人大代表、政协委员提出的许多意见建议被政府有关部门采纳，为国家的现代化建设事业和两岸关系和平发展作出了积极的贡献。

在全面建设社会主义现代化国家新征程中，相信台湾同胞在祖国大陆发展的环境会更好、机会更多、空间会更大。欢迎更多台湾同胞，尤其是台湾青年，来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦，成就人生梦想，实现人生价值！让我们团结一心、和衷共济，为推进两岸关系和平发展和祖国统一继续奋斗，共创中华民族伟大复兴美好未来！

本报记者 程龙整理

本版责编：李智勇 智春丽 袁泉 徐阳 周春媚 祝佳祺



守护绿水青山 共建武夷山国家公园

碧水丹山 生物之窗